Odpowiedzi

Funkcja liniowa
Praca klasowa nr 1, grupa A

Zadania zamkniete

Nr zadania

Odpowiedz

Zadania otwarte

Obliczenie wspodtczynnika kierunkowego ze wzoru y = ax + b:
a = -1 oraz podstawienie wspétrzednych punktu A do wzoru 1 pkt
6. funkcji: -8 =-1-2+b 2 pkt
Wyznaczenie wspétczynnika b i napisanie wzoru funkgcji
- . 1 pkt
liniowej: b=—6, y=—x—6
a) Naszkicowanie wykresu funkcji 1 pkt
b) Okreslenie przedziatu, w ktérym f(x) > 0: x € (-3, +o0) 1 pkt
7. o 4 pkt
¢) Rozwigzanie nieréwnosci: x € (1, +oo) 1 pkt
Wskazanie liczby pierwszej: 2 1 pkt
Wprowadzenie oznaczen, np.: x — koszt aparatu,
y — koszt odtwarzacza DVD, zapisanie warunkow
X +y =1000 2 pkt
8 x>0iy>0 oraz utozenie uktadu réwnan: 4 pkt
' 1,2x+0,9y =1080
Rozwigzanie uktadu réwnan, podanie odpowiedzi: 2 bkt
x =600 zt oraz y = 400 zt P
Okreslenie monotonicznosci funkcji: funkcja jest malejaca, bo 1 okt
a<0 p
Zapisanie warunku g(\/g) =0iwyznaczeniem: m=0 1 pkt
Zapisanie warunku g(0) = 2 i wyznaczenie m: m=0,5 1 pkt
9. -~ - : 5 pkt
Zapisanie wzoru funkcji dlam =-2: g(x) = —+/3 x + 7. Podanie
wspotrzednych punktéw przeciecia wykresu:
2 pkt
. . 743
z osig OY — (0,7) oraz z osig OX — = 0




Praca klasowa nr 1, grupa B

Zadania zamkniete

N
w
SN
(0]

Nr zadania 1

Odpowiedz B D D A D

Zadania otwarte

Obliczenie wspétczynnika kierunkowego ze wzoru funkcji:

3
a= —? oraz podstawienie wspotrzednych punktu A do wzoru 1 pkt

6. y=ax+b: 3=-2+/3-a+b 2 pkt
Wyznaczenie wspbétczynnika b i napisanie wzoru funkgji liniowe;j:

V3 1 pkt

b=1,y=——x+1
3

a) Naszkicowanie wykresu funkcji 1 pkt

2 b) Okreslenie przedziatu, w ktérym f(x) < 0: x € (2, +o0) 1 pkt 4 pkt
c) Rozwigzanie nieréwnosci: x € (—eo; 0,5) 1 pkt
d) Wskazanie liczby pierwszej: 2 1 pkt

Wprowadzenie oznaczen, np. a — dtugos$¢ pierwszego boku,
b — dtugosc¢ drugiego boku prostokata, zapisanie warunkéw:

a > 0ib >0 oraz utozenie uktadu réwnan: 2 pkt
8. 20+2b=20 4 pkt
2-1,2a+2-0,9p=1,08-20
Rozwigzanie uktadu réwnan, zapisanie odpowiedzi:
. 2 pkt

a=6cm i b=4cm
a) Okreslenie monotonicznosci funkcji: funkcja jest rosnaca, bo

. L . . 1 pkt
wspotczynnik kierunkowy jest dodatni
b) Zapisanie Warunkuf(\/i) =0iwyznaczeniem: m=-0,5 1 pkt
c) Zapisanie warunku f(0) = —1 i wyznaczenie m: m=0 1 pkt

5 pkt
d) Zapisanie wzoru funkcji dla m = -3: f(x) = V2 x—7. Obliczenie P

wspotrzednych punktdw przeciecia wykresu

7\/5 J 2 pkt

zosig OY — (0,-7) iz osig OX — [T, 0




Praca klasowa nr 2, grupa A

Zadania zamkniete

Nr zadania

Odpowiedz | ¢ | c | B | c | D

Zadania otwarte

6. Obliczenie f(38): f(38) =100,4 (°F) 1 pkt 2 pkt
Zapisanie réwnania 149 = f(c) i wyznaczenie c¢: ¢ =65 (°C) 1 pkt
{y =2x-3
Zapisanie uktadu réwnan i wyznaczenie
y=—x 1 pkt
7. wspotrzednych punktu przeciecia prostych: P(1, -1) 2 pkt
Woyznaczenie liczby a, dla ktérej punkt P nalezy do prostej m: 1 pkt
a=2
Sporzadzenie wykresu funkcji f 1 pkt
Sporzgdzenie wykresu funkcji g 1 pkt
Naszkicowanie wykresu funkcji y = f(x + 2) 1 pkt
Odczytanie zbioru rozwigzan nieréwnosci f(x + 2) = g(x):
8. X € (4, +0) 1 pkt 6 pkt
. , ,{f(1)=—4. .
Zapisanie uktadu réwnan i wyznaczeniea: a=-4 1 pkt
h(1)=-4
Sprawdzenie, ze punkt A nie nalezy do wykresu funkcji g 1 pkt
a) Obliczenie wczesniejszego przychodu: 1 pkt
10 - (450 -5+ 1050 -10) =127 500 [zt]
Obliczenie wczesniejszego zysku: 1 pkt
84% - 127 500 — 1000 = 97 100 [zt]
b) Obliczenie kwoty podwyzki: 153750-127500 =2,50 [zt] 1 pkt
9. 10500 5 pkt
c¢) Obliczenie zysku po podwyzce ceny jednej przesytki o 2,50 zt:
123 350 zt
Obliczenie procentowego wzrostu zysku: 2 pkt
123350-97100 100% = 27%
97100




Praca klasowa nr 2, grupa B

Zadania zamkniete

Nr zadania

Odpowiedz | A | c | c | D | B

Zadania otwarte

6. Zapisanie rownania 0 = T(f). Obliczenie: f=32 (°F) 1 pkt 2 pkt
Obliczenie: T(100,4) =38 (°C) 1 pkt
Zapisanie uktadu rownan i wyznaczenie wspétrzednych punktu
przeciecia prostych: {y =x+d i A1, 2) 1 pkt

7. y=2x 2 pkt
Wyznaczenie a z rdwnania prostej y = —4x + a + 1, ktére
spetniajg wspotrzedne punktu A: a=5 1 pkt
Sporzadzenie wykresu funkcji f 1 pkt
Sporzgdzenie wykresu funkcji g 1 pkt
Naszkicowanie wykresu funkcji y = f(x + 6) 1 pkt
Odczytanie z wykreséw rozwigzania nieréwnosci:

8. x € (=0, 0) 1 pkt 6 pkt
Utozenie uktadu réwnan {fB):O i wyznaczenie: a=1 1 pkt
Sprawdzenie, ze g(1) # 4,wiecA ¢ g 1 pkt
Utozenie réwnania i obliczenie przychodu: 1 pkt
300 -4 +1200 - 8 =10800 [zt]

Obliczenie zysku: 89% - 10800 = 9612 [z{] 1 pkt

9. Obliczenie kwoty podwyzki x: x=—1320§)2_020800 =2 [zt] 1 pkt 5 pkt
Obliczenie kosztow statych 1188 zt, obliczenie zysku po
podwyzce ceny 12 012 zt oraz obliczenie procentowego

120129612 2 pkt
wzrostu zysku: 97.100% ~25%




Praca klasowa nr 3, grupa A

Zadania zamkniete

Nr zadania 1 2 3 4

(6]

Odpowiedz | C A B C D

Zadania otwarte

Obliczenie wspdtrzednych punktu wspdlnego:
1 pkt
P=(1,4)
6. 2 pkt
Sprawdzenie, ze wspotrzedne punktu P spetniajg 1 okt
réwnanie prostej P
Rozwigzanie nieréwnosci: x <15 2 pkt
7. 4 pkt
Wybranie liczb: 1, 4, 7, 10, 13 2 pkt
. 7 1
a) wyznaczenie k:Z im=— 2 pkt
b) zapisanie wzoru proporcjonalnosci prostej 1 okt
8. y=-2x P 5 pkt
c) zapisanie wzoru g(x) =—4x -1
. L 2 pkt
i podanie miejsca zerowego: X, = ——
. . 1
Oznaczenie szukanych jako np. g, Ea 1 pkt
Lo 3,1 3
Utozenie réwnania: a” +—a =27\/§ 1 pkt
9. 8 4 pkt
Rozwigzanie réwnania: a =3 24\/5 1 pkt
Zapisanie odpowiedzi: 2\/5, \/5 1 pkt




Praca klasowa nr 3, grupa B

Zadania zamkniete

Nr zadania

1 2

w
B
(O}

Odpowied?

D D D B C

Zadania otwarte

Obliczenie wspétrzednych punktu wspdlnego: P = (2, 9) 1 pkt
6. Sprawdzenie, ze wspotrzedne punktu P spetniajg rdwnanie 1 okt 2 pkt
prostej P
Rozwigzanie nieréwnosci: x<10 2 pkt
7. 4 pkt
Wybranie liczb: 3, 5,7, 9 2 pkt
14 4
a) wyznaczenie k:—?, m=— 2 pkt
b) zapisanie wzoru proporcjonalnosci prostej: y = ! X 1 pkt
8. zapisanie wzoru proporcj ip j.y—2 p 5 pkt
c) Zapisanie wzoru g(x) = —6x + 2 i podanie miejsca
2 pkt
zerowego: Xg= —
3
Oznaczenie szukanych jako, np. ai 3a 1 pkt
Utozenie réwnania: a* +27a° =448+/2 1 pkt
9. 4 pkt
Rozwigzanie rownania: g =\3/16\/§ 1 pkt
Zapisanie odpowiedzi: 2\/5, 6\/5 1 pkt




